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E’ la DENSITA' dei pixels (PPI) o dots (punti, DPI) per pollice (inch).
(converte una dimensione «digitale» in dimensione fisica del mondo reale)

E’ un indice della QUALITA' delle immagini (piu alta € meglio €, ma anche le
dimensioni del file aumentano!)

Pixel - (unita DIGITALE)
punto piu piccolo che pud cambiare colore per creare un'immagine

10 pixels

| ....

| | 10 pixels x 10 pixels = 100 pixels

10 pixels
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10 pixels |

Immaginiamo che la larghezza del

HEEE quadrato sia 1 pollice (2.5 cm)
B | Allora la risoluzione sara 10 ppi

10 pixels
HEEE
HEEN
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10 pixels 10 pixels in 2 pollici (inches) = 5 ppi

Se raddoppio le dimensioni
(SIZE) dellimmagine,

L'immagine sara grande il - .

DOPPIO ma la il numero di pixels

NON CAMBIA, per cui di fatto la

risoluzione € diminuita! (5 ppi) -...
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NB: si iniziano a vedere i pixels...

Se raddoppio le

dimensioni (SIZE)
dell'immagine,

L'immagine sara grande il
DOPPIO ma la il numero
di pixels NON CAMBIA,
per cui di fatto la
risoluzione e diminuita! (5

Ppi)
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COME SI PUO’ AUMENTARE LA
RISOLUZIONE DI
UNIMMAGINE?

(per aumentarne la qualita)

RIMPICCIOLENDOLA!
Pero di solito questo NON risolve il problema perche
Non aumenta la qualita delle immagini ALLE DIMENSIONI ORIGINALI

Quindi in «pratica» bisogna partire da una qualita alta, perché la risoluzione
Per una determinata DIMENSIONE (es. 5 cm x 5 cm)
si puo ABBASSARE NON ALZARE!!
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Esempio, immagine larga 20 cm 300 ppi

Image Size X

Pixel Dimensions: 4,77M
width: [ | [pxels v | = Cancel
Height: (2112 | [pxels v | ]L&l e

— Document Size: —

width: [ 20,05 | [cm v =,
Height: (17,88 | [cm v ]@
Resolution: | 300 | [ pelsfinch v |
Scale Styles

Constrain Proportions
Resample Image:

\ Bicubic (best for smooth gradients) v
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Stessa immagine, sempre 20 cm ma 30 ppi (contorni meno definiti)

—
Image Size X
Pixel Dimensions: 48,8K
width: [ B | [pxels v ] q_ Cancel
Height: | 211 | [pxels ] ]@ Auto...
— Document Size:
width: | 20,07 | [cm v
Height: 17,85 | [em v ]@
Resolution: [ 30 | [ preets/inch |
] Scale Styles
z| Constrain Proportions
/] Resample Image:
| Bicubic (best for smooth gradients) v
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Stessa immagine, sempre 20 cm ma solo 6 ppi (si intuisce a malapena cos’e)

Per renderla piu «nitida» basta rimpicciolirla:

Image Size X
Pixel Dimensions: 1,03K
width: [T | [pxe v | Cancel
Height: [ 42 | [pxels v | :liﬁ At
— Document Sze:
width: (19,8 | [m Vg
Height:[17,78 | [cm v ] ]@
Resolution: | 6 | [ pcelsfineh |
Z| Scale Styles
|| Constrain Proportions
[v/| Resample Image:

| Bicubic (best for smooth gradients)

N
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Stessa immagine, sempre 20 cm ma solo 3 ppi (ho perso info utili, non si capisce cos’e)

[
Image Size x
Pixel Dimensions: 504 bytes
witn T | o
L}

Scale Styles

Constrain Proportions
Resample Image:

‘ Bicubic (best for smooth gradients) ~

Documen it Sgg: —————————————————
i e |
8
R

Nemmeno ripicciolirla puo aiutare perché ho perso info utili:
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Se provo ad «aumentare» la risoluzione, creo un artefatto e NON migliora! (6 ppi)

Image Size X

Pixel Dimensions: 1,97K

wee [ ] o

— Document Size:

Auto...

width: 20,32 | [cm

Jo
Height:[ 17,78 | [cm v

Resolution: | 6 | | pixelsfinch |

Z‘ Scale Styles
Z‘ Constrain Proportions
Z‘ Resarmple Irmage:

| Bicubic (best for smooth gradients) e
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Se provo ad «<aumentare» la risoluzione, creo un artefatto e NON migliora! (6 ppi)

Image Size X

Pixel Dimensions: 1,97K

Document Size:

Auto...

width: [2032 | [cm

v ]
o
keght: [ 17,78 | [cm v |

Resolution: | 6 | | pixelsfinch |

Scale Styles

Constrain Proportions
Resample Image:

| Bicubic (best for smooth gradients) W |

[

COS’E’ SUCCESSO? = % =

Perché non € come questa? ->
(B _mm
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Per capire meglio cos’é successo prendiamo in esame questa parte e ingrandiamo:

Image Size X

Pixel Dimensions: 1,97K
wieeh: [ | s Gancel
)
p Ao,

— Document Size:

Width:| 20,32 | \ o “ | )
Height:| 17,78 | \ o “ | :l%ﬁ
Resolut\on:| 6 | ‘ pixelsfinch |
Z| Scale Styles
Z| Constrain Proportions
Z| Resample Image:

| Bicubic (best for smooth gradients) ~
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Per capire meglio cos’e successo prendiamo in esame questa parte e ingrandiamo:

6 ppi (artefatto) 3 ppi

6 ppi originale
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Per capire meglio cos’e successo prendiamo in esame questa parte e ingrandiamo:

6 ppi (artefatto) 3 Eil

6 ppi originale o _ _
B : Se scendo in risoluzione (da 6 a 3 ppi),

A parita di lunghezza, dimezza il numero di pixels
il programma deve «approssimare» cioe
Per esempio: 4 pixels  diventano 1

(HO PERSO INFORMAZIONE)
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Per capire meglio cos’e successo prendiamo in esame questa parte e ingrandiamo:

6 ppi (artefatto) 3 Eil

Una volta che l'informazione & persa,
6 ppi originale Non posso «tornare indietro». Cioe se di nuovo
I Aumento la risoluzioneda 3 ppi a 6 ppi
Il programma crea un artefatto perché «divide»
1 pixel in 4 ma semplicemente
guadruplica la stessa informazione:

= 3 ppi 6 ppi
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